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rzeka, Predmieranka, odparuje, Mały Połom, Bocanovice, 

Olza, Dolna, Odra, Morze Bałtyckie, Czechy, skręcać, 

chmury, Słowacja, 47 miliardów, dach, Morze Czarne, 

Dunaj, Atlantycki, Górna, Morze Śródziemne 

 

 

KP 7 Podróż wody  

Uzupełnij w tekście słowa w odpowiednim przypadku:  

 

 

 

 

 

Nasza podróż zaczyna się w miejscowości Łomna Dolna 

Nazwa miejscowości pochodzi od _______, która przez nią płynie. A Łomna, ponieważ 

ciągle _________ (łamie się). 

 

Źródło rzeki Łomna znajduje się na stoku ________________ na wysokości 870 m n.p.m. 

Rzeka liczy 17,5 km i przepływa przez miejscowości Łomna _______, Łomna _______, 

____________ i Jabłonków.  

 

Rzeka Łomna wpada do rzeki ______w Jabłonkowie na wysokości 380 m n.p.m. W ciągu 

roku wpłynie z Łomnej do rzeki Olzy ______________ litrów wody. 

 

Rzeka Łomna wpływa do rzeki Olzy, Olza z kolei do rzeki ________,                                                       

a ta do ________________. Zanim woda z Łomnej dostanie się do morza, musi pokonać 

drogę o długości 790 kilometrów. 
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Grzebieniem Małego i Wielkiego Połomu przebiega granica państwowa między 

_________ i ____________, a także dział wodny Europy. To pewnego rodzaju ______ 

Europy. Z jednej strony wody płyną do Morza Bałtyckiego, z drugiej strony do 

________________. 

Z drugiej strony „dachu”, na terenie Słowacji, ma swoje źródło pod Małym Połomem 

strumień _________________.  Strumień ten wpływa do rzeki Kysuce, ta do Wagu, Wag 

do ____________, a ten do Morza Czarnego. Zanim woda z drugiej strony Małego 

Połomu dostanie się do Morza Czarnego, musi pokonać drogę o długości 2 150 km 

 

I jeszcze coś… 

Woda z Morza Bałtyckiego dostaje się przez Morze Północne do Oceanu ____________. 

Również do tego oceanu dostają się wody z Morza Czarnego przez ________________. 

Jeśli wody z Małego Połomu spotkałyby w Oceanie Atlantyckim u północno-zachodnich 

brzegów Hiszpanii, Łomna pokonałaby ok. 9 000 kilometrów, a Predmieranka ok. 11 000 

kilometrów. 

Obieg wody powtórzy się, kiedy przy hiszpańskim brzegu woda __________, powstaną 

___________, a wiatr zagna je z powrotem na Mały Połom. 

 

 

 


